

Вперед к коммунизму

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С НОЯБРЯ 1936 ГОДА

№ 35 (6669)

ЧЕТВЕРГ, 23 МАРТА 1989 ГОДА

Цена 3 коп.

ЗА СТРОКОЙ МАРТОВСКОГО (1989 ГОДА)

ПЛЕНУМА ЦК КПСС

НАПРАВИТЬ СРЕДСТВА В ДЕРЕВНЮ

С большим интересом следили за работой мартовского Пленума ЦК КПСС труженики села. Перестройка аграрной политики интересует каждого.

Пленум принял хорошие решения по переустройству села, его строительству на договорных началах с городом. Будет ли это решение воплощаться в жизнь, пока что уверенности нет. В городах много проблем нерешенных. И мое мнение таково: надо изыскивать для переустройства села средства непосредственно в государстве, централизованным путем.

Будет жилье, будут кадры. И хотя только в прошлом году в колхоз «Победа» добровольно переехали из города три семьи (а это специалисты: токарь, механизаторы, двор-

ки), я считаю, что растить в селе надо свои кадры. Это направление в целом и поддерживают правление колхоза, партийная, профсоюзная организации, сельский Совет.

Только в прошлом году колхоз сдал под ключ 5 двухквартирных домов. Поселились в них приехавшие из города труженики и наши молодые семьи. Мы уверены, что люди, выросшие на земле, воспитанные сельским трудом, никогда не оставят родного села, ибо здесь его истоки и корни.

Вот именно на это и должна быть направлена работа сегодня всех и каждого.

М. ЧИПИГИН,
председатель Китатского сельского Совета.

КАК С НАДОЯМИ?

Ход социалистического соревнования между коллективами животноводов, работающими с молочным стадом, характеризуется следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный удой молока от коровы на 22 марта, во второй — на эту же дату прошлого года (в килограммах):

КОЛХОЗЫ:	1988	1989
«Победа»	5,9	7,6
Николаевская № 1	4,7	7,7
Николаевская № 2	7,8	7,3
«Родина»	6,9	9,2
Яя-Бориковская	7,2	10,0
Бекетская	6,7	8,4
СОВХОЗЫ:	1988	1989
«Первомайский»	6,1	6,6
Кайлинская	6,0	6,1
Данковская	6,4	6,4
Малиновская	5,5	6,3
Суровская	6,0	8,4
«Улановский»	6,6	7,1
Улановская	7,2	7,3
Димитровская	5,1	6,4
Медведчиковская	5,5	7,0
«Яйский»	9,7	8,7
Мальцевская	9,6	9,4
Наша Родина	9,7	7,9
«А-Судженский»	10,9	6,9
«Марьевский»	7,9	7,0
Марьевская	7,7	6,7

Арьшевская	8,8	8,1
Сергеевская	7,7	7,1
«Ишимский»	4,4	5,8
«Чиндатский»	5,6	8,5
Судженская	5,9	7,9
Ольговская	4,6	10,4
«Емельяновский»	3,4	9,8
«Вознесенский»	6,7	7,8

По РАПО «Анжерский» 6,6 7,2
7,7 10,6

За прошедшие десять дней показатели надоев молока от коровы увеличались в среднем на 600 граммов. И все же в сравнении с этим же периодом прошлого года животноводы получают на столько же молока меньше. Связано это с тем, что прибавка достигнута только за счет роста живой массы животных. Никаких же реальных мер по организации должного раздоя новотельных коров в отдельных хозяйствах не принимается. По-прежнему не могут выйти на прошлогодний рубеж победовцы, животноводы колхоза «Родина», совхозов «Первомайский», «Улановский», «Ишимский», «Чиндатский», «Емельяновский», «Вознесенский».

АВТОРИТЕТ ПАРТИЙНОГО ВОЖАКА

УСПЕХ ОБЕСПЕЧЕН

Жарким июльским днем с дипломом Красноярского технологического техникума, где в графе «специальность» было записано «техник-плановик», переступила порог конторы комбината бытового обслуживания Валентина Владимировна Никитина. Приказом по комбинату была она назначена инженером-экономистом. И было это 18 лет назад. Много перемен произошло с тех пор и в комбинате, который сегодня называется объединением бытового обслуживания, и в жизни людей.

С 1982 года Валентина Владимировна работает старшим экономистом. Ведет большую общественную работу. В десятый раз она избрана секретарем партийной организации. В организации сегодня 42 комму-

ниста. Немало забот у секретаря. А итог — это ежемесячное выполнение производственного плана, более активная позиция каждого члена нашего коллектива.

Долгое время на предприятии стоял вопрос, как увлечь комсомольцев, помочь им разнообразнее проводить досуг, заинтересовать в более серьезном отношении к своим обязанностям. Не один раз Валентина Владимировна беседовала с девушками, обещала помочь. Главное — начать, преодолеть инерцию равнодушия и равнодушии.

И молодежь откликнулась делами. Избрали нового секретаря и убедились, как много зависит от вожака, лидера. И, если он обладает необходимыми качества-

ми, чтобы увлечь людей, — успех обеспечен.

Сегодня коллектив райбытбюджета готовится провести первый в нашем районе аукцион по продаже трикотажных и швейных изделий. Это будет благотворительное мероприятие. Средства, полученные от аукциона, будут внесены на постройку в Яе памятника погибшим. Занимается подготовкой этого необычного мероприятия Валентина Владимировна.

За все 10 лет, которые Валентина Владимировна была секретарем, в партийной организации, никогда остро не стояла проблема с дисциплиной коммунистов — регулярно проводятся партийные собрания, собираются членские взносы, коммунисты активно уча-

ствуют в субботниках. И все это можно смело отнести к заслугам нашего вожака — Валентины Владимировны Никитиной.

На торжественном собрании в коллективе райбытбюджета, посвященном нашему профессиональному празднику — Дню работника бытового обслуживания, второй секретарь РК КПСС А. А. Нестерчук вручил Валентине Владимировне от имени бюро райкома КПСС и райисполкома Почетную грамоту за ее активное участие в общественной жизни предприятия, за большие заслуги в идейно-политическом воспитании работников РПО. Добрые слова были сказаны в этот день в адрес секретаря, и они заслужены.

Н. ЕРОХИНА.



Таковыми рабочими, как Николай Николаевич Бычков из трактороремонтного завода, можно только гордиться. С 1982 года он добросовестно трудится испытателем двигателей. В работе его отличает высокое качество и перевыполнение норм выработки. Николай Николаевич выполняет и большую общественную работу в своем коллективе. Фото С. Сергеева.

В РЕДАКЦИЮ ПРИШЛО ПИСЬМО

Я ВСЕГДА ИДУ К НИМ

У нас в Яе много хороших, отзывчивых на чужую боль врачей, фельдшеров, сестер. Я всегда иду к ним со своими недугами в надежде, что они облегчат их мне. И они действительно мне помогают. За это им большое спасибо.

Особенно мне хочется отметить врача-невропатолога Сергея Борисовича Силантьева. Я давно страдаю тяжелым заболеванием — остеохондрозом. И когда приходишь к нему на прием, он никогда не ссылается на старость, всегда окажет помощь. С больным говорит спокойным, вежливым тоном и обязательно назначит такое лечение, чтобы оно меньше влияло на другие органы. Часто он назначает мне массаж. Сейчас массажистом у нас работает Олег Михайлович Хадерер. Когда 6 марта я пришла к нему, не могла поднять руки и двигать головой. И только благодаря его стараниям я не только свободно двигаю руками, но мне и ходить легко стало. Сам врач вежливый и душевный человек.

Ожидая в очереди приема к этим врачам, каждый раз слышишь только хорошие отзывы о них.

От всего сердца желаю вам, Сергей Борисович и Олег Михайлович, здоровья и всегда быть такими. Огромное вам спасибо!

С уважением
Н. НОСКОВА,

ул. Ленинградская, 3—14.

ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТЬ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Бюрократическая канитель»

— так называлось письмо Ф. Козика, ветерана войны и труда, опубликованное в нашей газете за 14 февраля 1989 года. Он сдавал в ремонт электронно-механические часы «Янтарь» еще в октябре прошлого года.

Но из-за отсутствия после ремонта в них батареек не мог проверить исправность часов. Батарейку обещали вернуть, а потом заявили, что их вообще нет ни у них, ни в Кемерове. Так и решил, в конце кон-

цов, тов. Козик Ф. не ходит больше, а оставить свои часы райбытбюджению как награду за «отличную» работу.

О принятых мерах по письму тов. Козика Ф. нам сообщила главный инженер

районного производственного объединения бытового обслуживания населения тов. Романчева Л. В.:

«Мастер, проводивший ремонт часов тов. Козика, выбросил батарейку, так как срок годности ее истек, но

не указал на гарантийном талоне. Приемщице В. А. Васильевой объявлен выговор, диспетчер Г. И. Безязычная предупреждена, а мастер Г. П. Грибань лишен премии на 100 процентов. Часы доставлены тов. Козику на дом».

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ: КУРСОМ ПЕРЕСТРОЙКИ

АРЕНДНЫЙ ПОДРЯД И ДИСЦИПЛИНА

Профсоюзная конференция—событие важное в жизни любого трудового коллектива, а когда речь идет о выполнении колдоговора за истекший год и намечаются планы на текущий — равнодушных здесь не бывает.

15 марта состоялась профсоюзная конференция в совхозе «Вознесенский». Отчитывались на ней профсоюзный комитет и администрация совхоза. И, конечно же, основное внимание на конференции уделялось хозяйственной деятельности: производству и продаже мяса государству, повышению качества молока, окультуриванию, очистке и удобрению пастбищ, посевных площадей. А также развитию социалистического соревнования, оплате и нормированию труда, привлечению рабочих и служащих к управлению производством и укреплению дисциплины труда, улучшению бытовых условий для тружеников хозяйства.

С удовлетворением отметили члены профсоюза, что в истекшем году сделана немалая работа животноводами по улучшению

производства и продажи мяса государству. План по мясу хозяйством не только выполнен, но и перевыполнен. Особенно весомый вклад в этот успех члена цехового комитета профсоюза, коммуниста животновода Василия Митрофановича Моисеенко и молодого механизатора Андрея Кузьменко. Это он в летнюю пору заготавливал и подвозил скоту на откорме свежие корма.

Звено Валентины Ивановны Кузьменко трудится на доращивании молодняка. Оно и стало победителем социалистического соревнования. Готовит фундамент для будущего года.

Значительно улучшилось за последний год качество сдаваемого государству молока. Его сдано первым сортом в прошлом году 1020 тонн, а планировалось 712. В предыдущем же году вознесенцы продали государству молока первым сортом 687 тонн, из-за чего потеряли немалые деньги.

Из года в год лидерами социалистического соревнования среди операторов машинного доения хозяйства называют имена коммуниста Галины Васильевны

Черновой, Людмилы Константиновны Митяевой, Валентины Михайловны Пасынковой. Называют не зря. Надо по их группам коров самые высокие, работают они без замечаний. Качество молока отличное. Коровы, за ними закрепленные, всегда чистые. Да и в целом коллектив бригады, возглавляемый коммунистом Николаем Проккопьевичем Логуновым, работает стабильно. Велика роль здесь бригадира, но и животноводы трудятся с полной отдачей.

К сожалению, мало что выступающие на конференции члены профсоюза говорили хорошего о зоотехнической службе хозяйства. Не проявляет должной инициативы организатора главный зоотехник Светлана Николаевна Кузьмина.

Можно было бы получить лучшие результаты, если бы главный специалист больше уделял внимания этой отрасли.

В текущем году труженики основных отраслей производства хозяйства переходят на повышенные тарифные ставки, будет и дальше внедряться арендный подряд.

Немало уже сделано для улучшения охраны труда и бытовых условий тружеников ферм. На фермах оборудованы красные уголки, пушен в эксплуатацию молокопровод. Постепенно внедряются новые формы организации труда. Перешла на арендный подряд бригада животноводов, которую возглавляет Алексей Иванович Кузьменко. Животноводы этой бригады трудятся на откорме молодняка. Будут сами готовить корма, выращивать зерно на фураж.

Готовятся к переходу на аренду животноводы, ухаживающие за скотом на откорме в первом отделении, а также труженики автогаража.

Заинтересованно вели разговор все участники конференции и пришли к единодушному мнению — продолжать работу по внедрению новых форм организации труда, совершенствовать труд и улучшать бытовые условия тружеников.

В. ШАШОК,
председатель профсоюзного комитета совхоза «Вознесенский».

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Заложить фундамент

26 марта состоялся пленум Яйского РК ВЛКСМ. Вопрос стоял один: выборы первого секретаря. Из двух кандидатов большинством голосов избран Борис Красиков. С ним наше интервью.

—Борис, расскажите немного о себе. Ведь нашим читателям мы представляем Вас в первый раз.

—Родился я в 1960 году в городе Кемерово. В два года вместе с родителями переехал в Яю. Закончил школу № 2. Свою трудовую деятельность начал на лесокombинате станочником. В 1978 году был призван в ряды Советской Армии. По окончании службы поступил на подготовительное отделение Кемеровского государственного университета и по его окончании был зачислен студентом юридического факультета. Университет закончил в 1986 году и по распределению прибыл в Яйский РОВД на должность оперуполномоченного ОБХСС. В школе, в армии, университете занимался общественной работой, возглавлял культурно-массовый сектор. В РОВД выполнял разовые комсомольские и партийные поручения. Был избран секретарем общества «Знамя».

—Ваша программа?

—Организация МЖК. В новый состав бюро вошли инициативные люди, в частности, Александр Чувашов. За опытом организации МЖК он ездил в другие районы области.

ры у нас уже есть. Сейчас мы с ними будем работать. Если понадобится, будем отправлять на учебу, либо здесь организуем первичные курсы. Это будет осуществляться под непосредственным контролем райкома комсомола.

—Немного подробнее о молодежном центре.

—Формирование молодежного центра мы начали с создания материальной базы, т. е. приобретения необходимой аппаратуры, помещения, подбора кадров. На первый период работы молодежного центра мы планируем организовать видеотек и дискотек. В дальнейшем можно создать клубы бардов, возможно, даже организовать технические кружки. Первое время будем опираться на помощь отдела культуры. Я думаю, они нам в этом не откажут.

И, наконец, спорт. Строительство спортивных сооружений в р. п. Яю ведется. Строится спортзал, есть спортивные залы в школах и ДЮСШ. Сейчас предприятия перешли на хозрасчет, средства выделяются очень и очень туго. Поэтому мы видим выход в организации хозрасчетных секций. Деньги пойдут на приобретение спортивного инвентаря, для привлечения тренеров, консультантов.

—Борис, вы уже познакомились с делами райкома. В соответствии с ними реальна ли Ваша программа?

—Ситуация мне известна. Тяжелейшее финансовое положение. Работники райкома уже несколько месяцев не получают зарплату. Существует постановление РК ВЛКСМ о переводе задания комсомольских организаций на безналичный расчет. Оно не выполнено. Работники райкома зачастую только тем и занимаются, что выбивают взносы. Программа, считаю, реальна. Конечно, результаты ее будут видны не завтра. Главное — заложить фундамент. И невыполнение ее приведет к непредсказуемым последствиям.

—Какую форму работы предпочитаете?

—Сначала выслушать мнение других, а потом только принимать решения.

—Желаю Вам терпения и успеха!

Взяла интервью
Р. ЛЕГОСТИНА.

ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ ФАКТОР

ДОБРОЕ СЛОВО РУБЛЕМ НЕ ЗАМЕНИШЬ

Передо мной Памятные адреса. Приветственные письма. Юбилейные поздравления писанными золотыми буквами. Последнее время многие промышленные организации, коллективы учреждений, профсоюзные и другие общественные организации все чаще пользуются возможностью, чтобы с помощью печатного слова выразить уважение заслуженным людям, много лет добросовестно проработавшим в этих организациях, оставившим значительный вклад в общественных и производственных делах коллективов. Вот Памятный адрес Лидии Кузьминичны Лалыжиной, проработавшей больше 25 лет на швейной фабрике «Восход». А недавно сразу несколько учреждений и организаций района заказали Памятные адреса для своих заслуженных людей, ветеранов производства. Администрация и профсоюзный комитет лесокombината поздравили с юбилеем Николая Борисовича Красикова — главного технолога, посвятившего многие годы добросовестного труда развитию производственного предприятия.

Более тридцати лет из пятидесяти пяти прожитых посвятила самой лужанской профессии медицинская работница Анна Петровна Новичкина. Коллектив Яйской санэпидстанции в Приветственном адресе выразил уважение и признательность за ее душевную щедрость, простоту, скромность и отзывчивость.

Часто в трудовых коллективах прощаются свои товарищи в основном материально — за коэффициент трудового участия, подчас забывая о добром слове. А оно, как ползучая в народе, рублем не заменишь.

Любой юбилей в жизни каждого человека — это вежа. Но почему-то многие считают, что человек заслуживает внимания только лишь в пожилом возрасте, начиная с пятидесяти лет и старше. А в некоторых коллективах и о ветеранах забывают. А разве 30 или 40 лет — не повод для того, чтобы оказать внимание человеку? Часто забывают об этом профсоюзные комитеты колхозов и совхозов нашего района. За прошедший год в типографию не поступило ни одного заказа на Памятные адреса или Юбилейные поздравления от них. Бывает, что происходит обидно, когда одному человеку в коллективе отдали дань уважения, поздравили с юбилеем или днем рождения, а о других вроде бы и забыли.

Примером чуткого отношения к людям, к их значительным датам может служить коллектив ДРСУ. От этого предприятия только в этом году заказано шесть Памятных адресов и крупных дат своих тружеников. Своим признательностью этот коллектив выразил Г. И. Чуркину, А. А. Бархапову, П. В. Коношенко, В. П. Карбышеву, В. А. Лаптеву, П. Я. Матвееву. Пусть добрые слова о них послужат дальнейшим у вдохновенно в их жизни и труде!

Яйская районная типография всегда готова в короткий срок выполнить заказ — не только для организаций и учреждений, но и оказав помощь в поздравлении от родственников и частных лиц. Мы всегда рады вам помочь.

И. БАРСУКОВ,
заведующий Яйской районной типографией.



Молодой рабочий Владимир Балашов пока еще меньше года работает на АТС в Ульяновском. Но за этот небольшой промежуток времени он прекрасно освоил свою специальность. План выполняет на 120—130 процентов.

Фото С. Сергеева.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

В ВОЗБУЖДЕНИИ УГОЛОВНОГО ДЕЛА ОТКАЗАНО

В редакцию нашей газеты обратился тов. Торопчина А. С. из с. Кайлы, он там работает киномехаником. Ему не понятно, почему участковый инспектор, отчитываясь 24 февраля 1989 года о своей работе на сессии Кайлинского сельского Совета, обвинил его в хищении государственного денег в сумме 1115 рублей.

«Дело в том», — пишет тов. Торопчина А. С., — что в августе 1987 года я написал заявление на очередном

отпуск. Заменить меня это время было некому, директор В. Н. Белобров попросил меня работать, пообещав заплатить. Я отработал месяц и получил положенную зарплату. И поэтому стал преступником? Как я докажу людям, что честно проработал тридцать лет, имея один благодарности? Помогите мне, пожалуйста».

Редакция направляла письмо тов. Торопчина А. С. начальнику Яйского РОВД

Ю. А. Дутову с просьбой разобраться по существу. И вот что он ответил:

«ОВД Яйского райисполкома сообщает, что проведенной ревизией в Яйской районной дирекции киносетей с 51. 04. 88 г. по 29. 04. 89 г. установлена выплата незаконной компенсации за отпуск в сумме 1115 руб. 02 коп. киномеханику Торопчину А. С. (нарушение ст. 75 КЗоТ РСФСР). Согласно акту ревизии указанная сумма должна быть уде-

жана с Торопчина А. С. в бесспорном порядке. Действия Торопчина подпадают под признаки преступления, предусмотренные ч. 1 ст. 92 УК РСФСР, но, учитывая, что он отличник кинематографии СССР, заслуженный работник культуры РСФСР, в отношении Торопчина А. С. в возбуждении уголовного дела отказано, материалы переданы на рассмотрение товарищеского суда Яйской кинодирекции».

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«А ВЫГОДНО ЛИ НАМ ЗАКУПАТЬ МОЛОКО?»

В газете «Вперед к коммунизму» от 7 февраля 1989 года была опубликована статья председателя РАПО Михаила Петровича Дмитриенко, которая называлась «С позиций перестройки». В ней шла речь о том, что в нашем районе очень напряженно решается Продовольственная программа. Чтобы выполнить ее, району необходимо или наполовину увеличить поголовье скота, или резко поднять продуктивность животных. Автор статьи исследует пути решения этой проблемы. Один из них — увеличение закупа молока у населения. Молоко, закупленное у населения нашего района, составляет 5,8 процента в общей реализации. Много это или мало? Достаточно сказать, что закупленное молоко у населения равно плану продажи молока двух хозяйств — совхозов «Анжеро-Судженский» и «Емельяновский». Далее автор подробно останавливается на воп-

росах выгоды закупа молока каждым хозяйством. На конкретных примерах, в частности, по колхозам «Родина», «Победа», совхозам «Вознесенский», «Емельяновский» и др. убедительно доказывает выгоду этой работы с населением. Колхоз «Родина», например, имеет от этого молока прибавку на зачете в 183 тонны в сравнении со среднегодовым уровнем прошедшей пятилетки. Прибыль от этого молока — 32,6 тысячи рублей.

В статье указывалось на то, что некоторые хозяйства, сельские Советы, в том числе совхоз «Первомайский», не выполняют задание по запуску молока у населения. С чем это связано?

На выступление газеты редакция ответила В. Г. НАГАЕВА — экономист совхоза «Первомайский»:

«Закуп молока у населения в совхозе «Первомайский» за 1988 год составил

109 тонн, в процентном отношении к общей реализации молока это составляет 3,5 процента. Возникает естественный вопрос: «Стоит ли заниматься этим нашему хозяйству?». Судите сами: согласно, организация сбора молока — дело хлопотное. За 109 тонн молока с учетом 3,5 процента жирности гормолзавод переислил хозяйству 37139 рублей, то есть 34 рубля за один центнер. А совхоз оплатил частникам с учетом процента жира индивидуально от каждой коровы, находящейся в частном секторе, 40566 рублей, то есть по 37,20 рубля за один центнер.

В течение всего периода сбора молока — с февраля по октябрь — выплачено сборщику молока 3041 рубль. Для сбора и доставки молока на сливпункт содержали автомашину ГАЗ-52, затраты на содержание которой — 2147 рублей, плюс зарплата водителя 1111

рублей. Таким образом, вся эта организация обошлась хозяйству в 6299 рублей. В целом за 1988 год себестоимость закупленного у населения молока составила 43 рубля за центнер, оплатил же гормолзавод по 34 рубля за центнер. За сверхдостигнутый уровень нашему хозяйству за 1988 год выплатили 327 рублей!

Так стоит ли в нашем совхозе заниматься сбором молока? Если еще учесть и тот момент, что мы вынуждены продавать в зимнее время молоко пенсионерам, частникам в счет сбора молока летом — по 35 копеек за литр! Тогда как реализация этого же молока государству обходится нам по 70 копеек.

ОТ РЕДАКЦИИ. Доводы Валентины Георгиевны Нагаевой о том, что закупать молоко у населения совхозу «Первомайский» вовсе невыгодно, звучат убедительно. И не могут не озадачить. И не только пото-

му, что тем самым ставится под сомнение выполнение заказа Родины, государственного плана продажи молока. Это бьет по рукам и так называемых частников, которые держат в своих подсобных хозяйствах коров, молоко от которых, конечно же, потребляется семьей не все и требует организованной реализации.

Нам небезынтересно было узнать мнение на этот счет главного государственного инспектора по закупкам и качеству продуктов Бориса Александровича Кляпышева:

«По итогам прошлого года действительно совхоз «Первомайский» ничего не выгодал от сбора молока у населения и реализации его. Но это вовсе не значит, что закуп молока у населения — дело ненужное. В той же статье «С позиций перестройки» приводились примеры обоюдной выгоды этой работы — для хо-

зяйств и сдаччиков молока. Почему в совхозе «Первомайский» этот вопрос поставлен под сомнение! И специалисты хозяйства и сельский Совет недостаточно работают над повышением производства молока в хозяйстве и, соответственно, увеличением продажи молока государству. В связи с этим совхоз и получил всего лишь 327 рублей за сверхдостигнутый уровень, тогда как другие хозяйства получили по нескольку десятков тысяч рублей. Кроме этого, следует отметить и тот факт, что в соответствии с инструкцией по запуску продукции животноводства совхоз должен в своих же интересах предъявлять гормолзаводу счета за содержание машины по доставке молока, оплате водителю и так далее. Эти средства не должны «ложиться» на себестоимость молока для совхоза».

СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ

О ФУТБОЛЕ И НЕ ТОЛЬКО...

19 марта 1989 года на стадионе лесокombината состоялась товарищеская встреча по футболу между командами сборной поселка и сборной молодежи из Молдавии, которая сейчас работает у нас на лесокombинате. Ребята из Молдавии горели желанием померяться силами на футбольном поле с нашими спортсменами, но, увы, здесь оказалось не все гладко. Члены нашей сборной явились не все, только лишь семь человек. Матч состоялся со смешанным составом. За нашу команду играли четыре спортсмена из команды МЖК Молдавии. Матч получился зрелищным, эмоциональным, было много голов и голевых моментов. Победили наши гости со счетом 5:4. Хорошо играли в этой встрече наши спортсмены Михеев, Ющенко, Степаников. В основном весь состав у наших гостей играл равно, каждый из игроков выделялся сильным ударом, умением играть в пас, скоростными качествами. Хотя об этом матче было сообщено заранее в афишах, но болельщиков пришло очень мало.

Хочу поделиться некоторыми мыслями по этому поводу. Я считаю, что у нас сейчас очень мало стало проводиться спортивных мероприятий, и жители поселка видят, что если и проводятся они, то на низком уровне, поэтому и интерес к ним плохой. Впереди лето, время многих

спортивных мероприятий. И надо, наверное, изменять подход к развитию спорта. Я поддерживаю мнение заведующей отделом культуры райисполкома В. В. Тальбух, которое она высказала в газетной публикации «Победили. Ура!», что мы тратим очень много средств на мероприятия одноразовые, такие, как «Молодецкие игры», а сами, между тем, не имеем спортивной базы, постоянных спортивных коллективов. Поэтому соревнования проходят стихийно и участие в них принимают спортсмены, которым уже по сорок лет. Молодежь в них практически не участвует, с ней никто не занимается, ее нигде готовить, и поэтому польза от спортивной работы у нас сводится к нулю. Перестанут у нас выступать ветераны, и мы не сможем и команду собрать из молодежи на любые соревнования. Хорошо бы средства пустить не на такие одноразовые мероприятия, как «Молодецкие игры», а на реконструкцию стадиона, на серьезную подготовку спортсменов. Тогда и болельщиков можно будет увидеть на стадионе, им будет интересно посмотреть красивые, зрелищные спортивные мероприятия. Только таким образом мы сможем вернуть былую спортивную славу нашему району.

В. ФРОЛОВ,

к. о. председателя спорткомитета.



Доброй славой на лесокombинате пользуется передовой экипаж лесовозной машины, в котором трудятся Г. И. Селезнев, Н. И. Морозов, Н. Н. Егренцев. Работая на вывозке хлыстов с лесозаготовительных участков, эти водители за прошлый месяц выполнили план на 123 процента.

Фото Е. Владимиров.

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

ПРОЩАЙ, ЗИМА!

Всякое время года посвоему прекрасно. Но каждый год с нетерпением ждет хлебобороб весну. Готовится к ней, как к главному событию, особенно празднику. Вот и нынче хлебоборобы и животноводы колхоза «Победа» к празднику проводов Зимы подошли с особым интересом. Ведь этот праздник на центральной усадьбе хозяйства проводился впервые.

Приняли в нем участие активисты села, члены правления колхоза, профсоюзного и партийного комитетов, учителя и школьники, работники детского сада, медработники.

Красочно оформленная наглядная агитация давала зрителям эмоциональный настрой празднику. «Прощай, Зима! Здравствуй, Весна!» — кричал лозунг у импровизированной сцены.

Юные скomorохи Володя Олейников и Женя Денисенко зывали гостей на площадь села. Призывно звенели бубенцами три красавицы тройки, рвали удилка конки, украшенные яркими лентами и цветами. Так постарались над

украшением своих троек бригады животноводов Р. В. Солодовникова, А. Т. Ковалева и тракторист Павел Павлович Ульрих, что жюри даже затруднялось кому отдать первенство.

Ведущие Николай Николаевич и Галина Николаевна Шульц объявили о начале праздника. И закружилась праздничная хоровод. Передавала свои позиции Зима (Лидия Степановна Кириллова) Весне-красне (Наталье Ивановне Несмашной).

Жалко было участникам праздника расставаться со сказочной Снегурочкой (Н. Н. Лобанова). Но пришла Весна, и надо ей рапортовать.

Тепло приветствовали Весну и рапортвали ей о делах трудовых бригады животноводов Р. В. Солодовникова и А. Т. Ковалева, преподнесли ей вкусный душистый хлеб, который испекла в своей печи старейшая труженица, ветеран колхоза Арина Михайловна Озерова.

А на площади звенела праздничная музыка. Большой самодеятельный концерт своим односельчанам

подготовил художественный руководитель сельского Дома культуры Виктор Александрович Амурков. Народные песни, веселые, прустные слушали люди степенные, солидные. Особенно понравились участникам праздника русские народные песни в исполнении Зинаиды Николаевны Фальковой.

А молодежь кружилась в вихревом танце. Достать подарок своей любимой с высокого столба — дело нелегкое. Постарались подобрать дерево для праздничного столба механизаторы тракторного гаража. Ровный и гладкий столб стоял прочно, но, чтобы взобраться на него, надо было приложить и умение, и смекалку.

Победителями этого соревнования стали Валерий Анисимов и его младший брат Сережа.

Много было работы у членов жюри — председателя колхоза В. А. Шибельгута и главного бухгалтера Натальи Николаевны Дубининой. Везде надо было успеть и рассудить справедливо.

Смех и шутки сыпались

ЧИТАТЕЛЬ ПРОСИТ ПОМОЧЬ

СНОВА ТЕМНО

Дорогая редакция! Решили обратиться к вам, надеемся на вашу помощь. На улицах Южной, Красноярской и Речной нет света. Раньше обращались в поссовет и электросеть, свет был, теперь его снова нет. В чем же дело? Кто хозяин? Неужели невозможно решить вопрос об освещении улиц? Люди приходят с работы, нужно что-то во дворе сделать, воды наносить, а кругом — темнота. Ведь на каждой улице есть уличный комитет, на нашей улице проживает депутат поселкового Совета тов. Задиранова, но им, видно, не нужен свет. Очень просим решить этот вопрос и поставить нашу заметку в газету.

ГУБАРЕВА
и ИВАНОВА.

на площади, где старались сельские силачи, перетягивая канат.

Хорошо потрудились при подготовке праздника механизаторы И. Г. Суржанский и М. П. Мирошников.

Праздник — праздником, но и перекусить настало время, вкусные чебуреки, приготовленные работниками школы, горячие пельмени и шашлык, приготовленные работниками детского сада, блины и душистые пироги, которые испекли работники конторы колхоза, быстро были распоряданы. Все было вкусно приготовлено. Постаралась для людей буфетчица школы Н. Гранкина — привезла и продавала сладкое мороженое.

Шла бойкая торговля в магазинах села. С. Н. Ромашова, Р. М. Фролова, М. Бендюж предлагали людям самые разные товары.

Особенный успех имела лотерея на празднике. По счастливым билетам Н. Плетнева выиграла тележка, а Н. Гулько и Н. Дубинина — поросат.

М. ЧИПИГИНА,
председатель профкома колхоза «Победа».

Это должен знать каждый

После событий на Чернобыльской АЭС, в Армении, Арзамасе и Свердловске, в устранении последствий которых принимали непосредственное участие и формирования гражданской обороны, порой высказываются мнения, что гражданская оборона оказалась у нас не на должном уровне. Длительное время формирования гражданской обороны были нацелены на действия по защите населения в военных условиях, но обстановка в мире и внутри страны доказала необходимость перевода обучения населения гражданской обороне в условиях мирного времени.

Созданные в районе штабы гражданской обороны проводят формальную работу, которая заключается в составлении списков формирования, а в некоторых хозяйствах не проведена даже такая работа. А руководители не желают заниматься проблемами гражданской обороны, считая, что они незначительны по своей сути. В результате этого ни население, ни руководители не знают, что можно предпринять в случае возникновения опасности, будь то производственная авария или стихийное бедствие.

Случайное включение сирены весной 1988 года в ночное время подняло население поселка, и люди, выбежав на улицу, интересовались друг у друга, что могло случиться. В этот период ждали разлива реки и могли возникнуть на этой почве паника, о последствиях которой трудно судить.

Чтобы такое не случилось, сообщаем, что в настоящее время гражданской обороной СССР приняты следующие сигналы оповещения населения:

продолжительное звучание сирены и гудков означает: «Внимание!». В этом случае население должно включить радиотрансляционные, радио- и телевизионные приемники;

при объявлении по радио и телевидению речевым текстом диктора «Воздушная тревога!» вы можете со своей семьей спасти жизнь, укрывшись в течение 10-15 минут в подвале вашего или соседнего дома. При отсутствии подвалов можно укрываться в принадлежащем оборудованном погребе или на первом этаже вашего дома, предварительно взяв с собой противогаз, респиратор, ватно-марлевую повязку;

при объявлении по радио и телевидению речевым текстом диктора «Воздушная тревога!» вы можете со своей семьей спасти жизнь, укрывшись в течение 10-15 минут в подвале вашего или соседнего дома. При отсутствии подвалов можно укрываться в принадлежащем оборудованном погребе или на первом этаже вашего дома, предварительно взяв с собой противогаз, респиратор, ватно-марлевую повязку;

при объявлении по радио и телевидению речевым текстом диктора «Воздушная тревога!» вы можете со своей семьей спасти жизнь, укрывшись в течение 10-15 минут в подвале вашего или соседнего дома. При отсутствии подвалов можно укрываться в принадлежащем оборудованном погребе или на первом этаже вашего дома, предварительно взяв с собой противогаз, респиратор, ватно-марлевую повязку;

и продолжить выполнение своих обязанностей.

РАДИАЦИОННАЯ ОПАСНОСТЬ объявляется речевым текстом диктора, после чего вы должны надеть противогаз (респиратор, ватно-марлевую повязку), укрыться в убежище.

ХИМИЧЕСКАЯ ТРЕВОГА подается аналогично радиационной, и ваши действия однотипны.

При объявлении по радио и телевидению о возникновении опасности отравления сильнодействующими веществами (хлор, аммиак и др.) в случае производственной аварии вы обязаны со своей семьей, предупредив соседей и при необходимости оказав им помощь, быстро, но без паники выйти из жилого массива в указанном диктором направлении или, самостоятельно определив направление ветра, идти перпендикулярно к нему.

При себе иметь подкисленную ткань для защиты от паров аммиака, а от паров хлора — ткань, пропитанную содовым раствором.

При возникновении опасности отравления парами аммиака в крайнем случае можно лечь на землю или использовать любые естественные выемки и углубления на земле, а при возникновении опасности отравления парами хлора можно использовать сооруженные и постройки, возвышающиеся как можно выше от поверхности почвы, по которой стелются пары хлора.

Кроме этого вы должны уметь:

- пользоваться противогазом, индивидуальным противохимическим пакетом (ИПП-8), индивидуальным перевязочным пакетом; изготовить ватно-марлевую повязку и пользоваться ею;
- использовать для защиты поверхности тела предметы повседневной одежды и обуви;
- оказывать самопомощь и взаимопомощь при поражениях;
- строить укрытия простейшего типа и приспособлять под укрытия заглубленные и наземные сооружения;
- самое главное — не уступать панике и самим не поддаваться под ее влияние, действовать строго по указаниям диктора штаба ГО, не исключая собственную инициативу, состоящую из знания пребывания ГО и местных условий вашего местожительства.

В. ГЛАДЫШЕВ,
зам. начальника районного штаба ГО по пропаганде.

НАША ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

ВЫ НАМ ПИСАЛИ

—Какие премии учитываются при выплате пенсий?

—Согласно п. 173 Положения о порядке назначения и выплаты государственных пенсий в заработок, учитывающийся при выплате пенсий работающим пенсионерам, включаются все виды денежных премий, предусмотренные установленными системами оплаты труда на данном предприятии, в учреждении или организации, независимо от периодичности их выплаты и источников финансирования, за исключением 13-й зарплаты. При этом все премии учитываются при выплате пенсии в том месяце, в котором они получены.

—Какой существует порядок начисления 20-процентной надбавки?

—20-процентная надбавка к пенсии по возрасту начисляется при условии, если имеется 20 лет непрерывной работы на произ-

водстве (а наименьшим для мужчин — 25 лет) и 30 лет общего стажа у женщин, 25 лет непрерывного стажа и 35 лет общего стажа у мужчин.

С 1 января 1989 года постановлением Совета Министров СССР от 13 июля 1988 года № 854 «Об отмене ограничений при исчислении надбавки к пенсии за непрерывный стаж работы ветеранам труда» снято ограничение о начислении 20-процентной надбавки рабочим и служащим, то есть не нужно отрабатывать 4 месяца, независимо от того, работали ли они на 1 января 1983 года или позднее.

—Начисляется ли надбавка к пенсии одному из родителей ребенка-инвалида с детства, если ребенок получает пособие по инвалидности?

—Согласно пункту 135 Положения о госпенсиях надбавка к пенсии начисля-

ется неработающим пенсионерам, имеющим на своем иждивении детей-инвалидов I и II групп, получающим ежемесячное пособие. Надбавка начисляется одному из родителей ребенка в пределах максимального размера пенсии.

—Где можно в нашей области получить инвалиду специальность?

—В Кемеровской области, в городе Новокузнецке, имеется профтехучилище-интернат. В училище принимаются инвалиды в возрасте от 15 до 40 лет обоим пола. Училище готовит на базе 10 классов — радио-механиков по обслуживанию и ремонту радио-телевизионной аппаратуры, на базе 8 классов — слесарей-ремонтников (швейное производство), слесарей-электриков по ремонту электрооборудования (бытовых машин и приборов), часовщиков по ремонту часов. Инвалиды, желающие посту-

пить в училище, подают документы в райсобес. Адрес училища: г. Новокузнецк, ул. Малая, 9.

—Предусматривается ли в будущем назначение пенсий по возрасту при неполном стаже без условий? Будут ли назначаться пенсии при неполном стаже колхозникам?

—Да, в проекте нового Закона о пенсиях предусмотрено назначение пенсии при неполном стаже. Пенсии по возрасту при неполном стаже рабочим, служащим и членам колхозов, которые не имеют достаточного для назначения полной пенсии стажа работы, планируется назначать в размере, пропорциональном имеющемуся стажу.

По всем другим вопросам соцобеспечения пишите по адресу: ул. Советская, 18, звоните по телефонам: 2-15-46, 2-26-74.

Н. ПЕРМЯКОВА,
заведующая райсобесом.



Образован Общественный комитет спасения Волги. Его создание было подготовлено многолетними и многочисленными выступлениями писателей, ученых, журналистов о судьбе великой русской реки в центральной прессе, кинематографе и журналах Поволжья. Широкое обсуждение вопросов нарастающей экологической катастрофы на всем протяжении от истоков до устья Волги привело к пониманию насущной необходимости общественного контроля за безграмотной деятельностью государственных министерств и ведомств, сделавших Вол-

гу и живущих на ней замесам, ставшая продолжением амбициозных и разрушительных проектов.

В бассейне Волги — крупнейшей реки в Европе — живет более 60 миллионов человек. Производится более 30 процентов промышленной и сельскохозяйственной продукции. Плотины, много раз перегородившие Волгу, безвозвратное водопотребление и одновременное увеличение объема сточных вод от промышленных и сельскохозяйственных предприятий создали тяжелую гидрохимическую обстановку, угрожающую сегодня Волге, здоровью людей, растительному и животному миру. В Волжском бассейне многие мелиорированные земли заболочены и выпали из хозяйственного оборота. Искривляется естественная среда обитания. На карте Поволжья исчезли многие города и деревни, а с ними этническое своеобразие, культура и традиции народов Поволжья.

Возьмемся за руки, друзья, чтобы спасти нашу землю от беды.

За неделю до учредительного собрания в Костромском состоялся дискуссия по экологическим пробле-

мам, ставшая продолжением общественного референдума, проводимого областной молодежной газетой, по вопросу «Нужна ли нам АЭС?».

Аргументы ученых, специалистов по существу сводятся к одному: будущая АЭС возьмет под прицел Волгу — национальную святыню, потеря которой невозможна. Участники дискуссии заявили однозначно: нужна экологическая экспертиза, поиски альтернативы нельзя сводить к мнению ведомства.

На верхнем снимке: участник дискуссии ветеран войны Александр Сергеевич

Лавров. Он защищал Сталинград в годы Великой Отечественной, теперь он защищает Волгу.

Крупнейший промышленный центр на Волге Горький не входит в число самых загрязненных городов страны. Однако в целом по городу уровень загрязнения сохраняется выше нормативов в два раза.

На нижнем снимке: эта речка — сточная канализация предприятий Московского района города. За год через нее в Волгу «падают» до 6 тонн нефтепродуктов.

Фото С. Калинин и Н. Машкова.
(Фотохроника ТАСС).



Редактор

Ю. Г. ГЛАДЫШЕВ.

ПОЧТА—СЛУЖБА НУЖНАЯ

Ей доверяются документы, материальные ценности, деньги и секреты в конвертах.

Первое условие сохранности корреспонденции — исправный почтовый ящик.

При отправке вес посылок не должен превышать 8 кг, а с неделимым вложением — 15 кг, ценной бандеролью — 4 кг и объявленной ценностью не более 30 рублей.

Посылки, ценностью выше 100 рублей и пересылаемые авиатранспортом, упакованные в ящик или коробку, обязательно обшиваются тканью.

Паспорта, дипломы, ат-

тестаты и другие виды ценных бумаг необходимо пересылать ценными письмами.

Письма обрабатываются и сортируются на основе индексов автоматическими пишесортировочными машинами. На конверте дифференциал должен быть написан строго по сетке, нельзя пользоваться флажками с желтыми, зелеными и красными чернилами, конверты должны быть стандартными, размером 114x162, 162x229, 229x334.

По вашей просьбе вас уведомят о дате вручения вашего отправления прос-

той или заказной карточкой или телеграммой.

При отправке в адрес получателя вы можете оплатить доставку денежного перевода, ценной бандеролью или письмом. По вашему желанию любое отправление в ваш адрес дойдет вам при изменении адреса или возвратят.

При временном выезде по письменному распоряжению пенсионера пенсия в месяцы отсутствия будет пересылаться переводом по указанному адресу.

В селе работники почты примут у вас заказ на высылку медикаментов из районной аптеки и доставят бандеролью с наложенным платежом.

Сельские почтальоны на

дому примут у вас абонентную плату за телефон, радиоточки, электроэнергию, подписку на периодические издания.

При отправке телеграммы вы можете указать дату вручения, оплатить ответ в ваш адрес, поздравительную открытку на художественном бланке, также по телеграфу вы можете передать заверенные сообщения о тяжелом состоянии и смерти родственников, доверенности, справки.

С домашнего телефона вы можете заказать междугородный телефонный разговор по 07 в кредит, передать в кредит телеграмму по телефонам: 2-29-93, 2-11-05.

Наш адрес:

652100, п. п. Яя,
ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44,
зам. редактора — 2-22-35, ответственного секретаря — 2-18-03, агропромышленного отдела — 2-19-07, отдела промышленности — 2-17-10, отдела культуры и писем, радиотрансформации — 2-17-20, заводского типографии — 2-14-07, бухгалтерии редакции — 2-15-67, общественной приемной — 2-15-43.

ДНИ ВЫХОДА:
ПОНЕДЕЛЬНИК,
ЧЕТВЕРГ,
СУББОТА.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ИСПОЛНЕНИЕМ
НОМЕРА РАБОТАЛИ:

наборщица П. М. Елкина, метрайтаж Л. В. Николаева, корректор В. М. Янова, печатники Т. А. Новикова, И. С. Дроздова.

Тираж 6977 экз.
Высокая почта
Индекс 51954.
Объем: 8 п. л.

Заказ: 107/5.